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l'onorevole Cavallotti; giornale che fu fondato da 
alcuni bravi giovanotti, come egli disse {Ilarità), 
che solamente hanno certe melanconie nella testa... 
(Si ride) Ma pretende l'onorevole Cavallotti che 
il prefetto rimanga indifferente, e non denunci, non 
dica nulla al ministro dell'interno, quando vede 
annunciare un giornale con un programma come 
quello del Ribelle? Se l'onorevole Cavallotti me lo 
permette, io ne do lettura alla Camera... 

Voci. Sì! sì! 
Depretis, presidente del Consiglio. ... perchè la 

Camera giudichi se l'autorità politica poteva ri-
manere indifferente. 

Ecco il programma : (Segni di attenzione) 
" Società democratica della Gioventù. 
" Milano, via Pesce 37. 
" Ai patriotti ed alle associazioni. 
" Il nostro sodalizio ha deliberato in questi 

giorni di fondare in Milano un giornale settima-
nale, il quale abbia francamente e coraggiosamente 
a lottare pel trionfo dei principi repubblicani. Il 
giornale s ' intitolerà: Il Ribelle. Il nome suona 
programma : ribelle ai privilegi politici, alle ingiu-
stizie economiche, alle superstizioni religiose: ri-
belle alla tirannide borghese nelle sue cento firme. 

" Noi vediamo nella monarchia il perno intorno 
cui s'aggira vivificandosi il privilegio, d'onde l'im-
potenza a risolvere la questione sociale; nella so-
vranità popolare il riconoscimento dell'eguaglianza 
politica, e il mezzo efficace e necessario alla trasfor-
mazione economica : questo propugneremo sempre, 
e questo propugnerà il nostro giornale. 

" Il Ribelle sarà repubblicano,nulla riprometten-
dosi dal parlamentarismo, corruzione monarchica ; 
sarà repubblicano e porrà fede nel solo privilegio 
delle forze popolari; sarà un giornale battagliero, 
incorruttibile, innanzi tutto ribelle. „ (Ilarità) 

E il prefetto non doveva denunciare e notificare 
al Ministero un programma di questa natura? E 
quando avvengono di questi fatti dovrebbe l'auto-
rità politica rimanere indifferente, e il ministro 
dell'interno chiudersi in un monastico mutismo, e 
non richiamare sopra di essi nemmeno l'attenzione 
di chi è a capo del pubblico Ministero e della ma-
gistratura? 

Del resto badi l'onorevole Cavallotti, che argo-
mentando da un fatto che sussegue ad altro, egli 
incorre nel solito sofisma: post hoc ergo propter hoc. 

Quando sarà in causa il ministro dell' interno, 
io procurerò di difendere la mia condotta; e se 
questa mia condotta non sarà gradita alla mag-
gioranza della Camera (Risa ironiche all'estrema 
sinistra) e del partito al quale ho sempre appar-
tenuto, stia sicuro l'onorevole Cavallotti che io, 

che ho pur consumato una parto della mia vita 
parlamentare nel giornalismo, ma prima ancora 
mi sono dedicato all'agricoltura che è la mia prin-
cipale occupazione, sarò fortunatissimo di ritor-
nare ai miei lavori agricoli. (Ilarità e segni di 
approvazione) 

Presidente. L'incidente e esaurito. 

Presentasi la relazione sulla domanda d'autorizza-
zione a procedere contro il deputato Patrizi!. 
Presidente. Invito l'onorevole Guala a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
G Liala, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione della Commissione incaricata 
di esaminare la domanda di autorizzazione a pro-
cedere contro l'onorevole deputato Luigi Patrizii. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Continuasi la discussione dello slato di prima 
previsione del Ministero di grazia e giustizia. 
Presidente. Passiamo alla discussione dei capi-

toli del bilancio di grazia e giustizia. 
, Titolo I. Spesa ordinaria — Categoria prima. 

Spese effettive. — Spese generali. Capitolo 1. Mi-
nistero - Personale (Spese fisse), lire 575,599 16. 

(È approvato e lo sono pure senza discussione i 
seguenti sino al 5 inclusivamente.) 

Capitolo 2. Ministero - Spese d'ufficio, lire 56,000. 
Capitolo 3. Sussidi ad impiegati dipendenti dal-

l'amministrazione, loro vedove e famiglie, lire 
150,000. 

Capitolo 4. Riparazioni ai locali, lire 80,000. 
Capitolo 5. Indennità di tramutamento, lire 

140,000. 
Capitolo 6. Indennità di supplenza e di mis-

sione, lire 160,000. 
Carboni. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Carboni. 
Carboni. Esaminando i vari articoli, nei quali è 

decomposto questo capitolo sesto, io trovo a carte 
quarantuno dello schema di bilancio presentato dal 
ministro e precisamente all'alinea C, questa inte-
stazione: ispettori degli archivi notarili, (regio 
decreto 25 maggio 1879) lire 8000. Permetterà la 
Camera che io per un momento mi soffermi so-
vra questo capitolo, non per oppugnare la mora-
lità ed il quantitativo della spesa, nè per porre 


